

# Выпуск № 128

## Декабрь 2024

### Последние известия

Московское губернское земское Собрание постановило увековечить память А.П. Чехова учреждением начальных библиотек его имени в Серпуховском уезде, где у Антона Павловича была усадьба с устроенной им в ней амбулаторией и где он был членом местного санитарного комитета.

В числе русских врачей-писателей, во главе которых стоит светлое имя А.П. Чехова, следует отметить врача-драматурга Е.М. Беспятова, пьеса которого Вольные каменщики пользуется успехом на сцене Петербургского малого театра. Е.М. Беспятов не новичок в драматической литературе: одна из его пьес под названием Лебединая песнь, получила первую премию на конкурсе 1902 года и шла с успехом на той же сцене.

Русский врач. 1910. № 4

Болезнь К.А.Коровина

К.А.Коровин серьезно заболел.

Талантливый художник еще на вернисаже 26-го декабря почувствовал себя очень скверно и, вернувшись в мастерскую, принужден был лечь. До сих пор К.А.Коровин прикован к постели.

Первоначальная инфлуэнца перешла, по заключению врачей, в настоящее время в брюшной тиф. Температура доходит до 40°.

Русское слово. 1910. 3 января

Здоровье митрополита Владимира

Московский митрополит Владимир, захворавший в Петербурге, по полученным в Москве сведениям поправляется и чувствует себя хорошо. С митрополитом случился легкий нервный удар, вызванный неприятностями по епархии.

Руль. 1910. 4 января

## Врачебные будни

Заведующая столовой Женских Педагогических курсов в Москве госпожа Яковлева произвела интересный обзор, как питаются курсистки? Оказывается, 49 % курсисток ограничиваются только 11-копеечным обедом, то есть, одним супом без мяса; 34 % берут суп без мяса и кашу и только 17 % обедают более или менее сытно.

Русский врач. 1910. № 4

Морг

Городская управа вносит на рассмотрение петербургской городской думы проект морга.

Число убийств в столице постепенно возрастает. Отсутствие морга препятствует скорому распознаванию личности убитых, а следовательно и скорому раскрытию преступлений. При морге будет устроен институт судебной медицины с анатомическим и фотографическим кабинетами.

Выставочный зал проектирован на 20 трупов. Препараточная устраивается в самом низу, причем столы с трупами будут подниматься в выставочный зал посредством особых подъемных машин. Каждый труп будет находиться под особым стеклянным футляром.

Стоимость постройки морга определяется в 250 000 руб.

Руль. 1910. 2 января

Жертва современности

В Петербурге на Невском проспекте задержан бывший земский начальник, душевно больной Левицкий, собравший около себя толпу и рассказывавший ей о том, что Швеция готовится напасть на Россию, В самом-де непродолжительном времени над Петербургом появится шведский воздушный флот, с которого будет брошен целый дождь бомб и Петербург будет уничтожен. Левицкий был отправлен в приемный покой.

Утро России. 1910. 20 января

Выселение дантистов

Смоленск. Тринадцать дантистов и четыре зубных врача, у которых недавнюю ревизией установлено отсутствие кабинетов, выселяются в черту оседлости. Для ликвидации дел им дан семидневный срок.

Русское слово. 1910. 31 января

## Телеграммы

В Двинске Витебской губернии свирепствует эпидемия скарлатины.

Русский врач. 1910. № 1

Первый съезд по борьбе с пьянством

Новый год члены съезда встречают в Народном Доме Императора Николая II, где им будет предложен дешевый буфет. Никаких напитков, содержащих алкоголь не будет. Во время встречи состоится концерт симфонической

музыки.

Новое время 1910. 2 января

В воскресенье, 24 января, в ратуше Царского Села состоялся юбилейный обед в честь местного доктора Данчича. Обедало человек до полутораста. Читались телеграммы, говорились речи, приветствия, стихи, замечателен был этот юбилей сердечностью и теплотой отношений. Один вспоминал, как к нему, больному сыпным тифом в госпиталь пришел юбиляр сейчас после Светлой заутрени; другой привел факт, как юбиляр, уже сам не имея возможности ходить от паралича, приказал себя нести к больному, которого лечил. Обед превратился в раут, который продолжался до позднего часа.

Новое время. 1910. 24 января

В воскресенье ночью у шведского короля Густава V появились колики. В понедельник вечером произведенным диагнозом был установлен аппендицит, и врачи решили немедленно приступить к операции. Операцию, совершенную в полночь, король перенес хорошо.

Согласно выпущенному вечером бюллетеню, король провел день в общем спокойно и некоторое время спал. Болеутоляюще средства не понадобились. Пульс 56, температура 38,2. Самочувствие удовлетворительно.

Новое время. 1910. 27 января

Милан. Известный композитор Леонкавалло тяжело заболел. Сегодня состоялся консилиум врачей, которые признали положение больного весьма опасным.

Новое время. 1910. 31 января

## Врачебные тайны

## Слепой профессор живописи

Художник И.И.Творожников, еще несколько лет тому назад утративший зрение, остается профессором академии, он переизбран на новое пятилетие. Про него у учеников академии ходят целые анекдоты, например, как профессор на чистом полотне расхваливал изображение натурщика, студента университета принимал за художника и расхваливал его этюды и т.д. Лица, близко стоящие к академическим делам, говорят, что Творожников, действительно потерял зрение и едва только видит и что, действительно, случаются в академии трагикомические сценки, когда профессор, скрывая свой недуг, говорит о том, чего нет.

Руль. 1910. 2 января

## Женщина мужчина

Тарновская полиция арестовала некоего Владислава Зыха. Последний прослужил 6 лет у хозяина Фидора, жена которого подала жалобы на Зыха за то, что тот околдовал ее мужа, Медицинским освидетельствованием установлено, что Зых - переодетая девушка, 18 лет. Она усиленно ухаживала за местными девушками, сваталась к ним и получал ценные подарки.

Утро России . 1910. 19 января

## Дантист, выставляющий зубы

В участок нарвской части явился некто Закржевский с разбитым лицом и сообщил, что в зубоврачебном кабинете Лихмангофа он был избит Лихмангофом и дворником дома, Беляковым, за то, что не уплатил денег за сделанные искусственные зубы. Побои Лихмангоф нанес заявителю в то время, когда силою вынимал из рта неоплаченные зубы.

Частный врач на лице Закржевского нашел незначительные ссадины.

Допрошенный полицией, Лихмангоф не признал себя виновным и объяснил, что он хотел осуществить свое право не оставить во рту у Закржевского зубов, за которые не получил денег. Дворник объяснил, что бить Закржевского он не бил, а помогал вынуть зубы, держа его за голову.

Составленный полицией протокол, вместе со свидетельством врача, передан по подсудности.

Утро России. 1910. 27 января

## Происшествия

Вечером 31 декабря против дома №116 по набережной реки Фонтанки бросился в воду легковой извозчик Семенов. Его быстро захватило волной и он начал захлебываться. Собралась громадная толпа. Послышались крики. В это время из толпы выделился студент университета, быстро перешагнув через парапет набережной и успел извлечь из воды извозчика, уже впавшего в бессознательное состояние. Извозчик был отправлен в больницу. Студент отказался назвать себя и быстро скрылся из виду. Состояние здоровья извозчика тяжелое.

Новое время 1910. 2 января

Больная на цепи

Ростов-на-Дону. В одном из домов в оживленной части города врачом случайно обнаружена умалишенная молодая женщина, которую родные в продолжении семи лет держат на цепи.

Русское слово. 1910. 19 января

Грабеж при помощи наркоза

На днях крестьянин Зарайского уезда Александр Тимофеев Дедов, когда

проходил по Угольной площади, познакомился с тремя неизвестными молодыми людьми, которые пригласили его в чайную лавку Селезнева, в деревню Лобозева, где влили ему в чай одурманивающее средство, и когда он впал в бессознательное состояние, ограбили его на 1 168 рублей 50 копеек и скрылись. Чинами сыскной полиции задержан совершивший этот грабеж крестьянин Семен Яковлев Параменов, 19 л., который в грабеже сознался и совершил таковой вместе с крестьянином Василием Зиновьевым, по воровской кличке Васька курчавый, и Василием Соколовым. Виновные арестованы.

Московские ведомости. 1910. 21 января

В Сергиевом посаде сын сельского старосты Григорий Страшнов, 18 лет, начиная ружейный ствол порохом и, закулив папиросу, небрежно бросил ее на стол, где лежал порох. Произошел взрыв, которым Страшнову оторвало левую руку и поранило лицо; ранило в левое ухо его младшего брата и в плечо мать, Дарью Страшнову.

Новое время. 1910. 29 января

## Беседы

Пьянство детей

Миланское Societa Umanitaria собрала удивительные данные по поводу алкоголизма среди детей в Милане. Как оказывается, 83,50% детей потребляют алкоголь и из них 44,22% в чистом виде. Из всего состава молодежи 20 000 мальчиков не пьют ничего, благодаря бедности родителей, 16 00 - вино в количестве от 2 до 9 стаканов в день, 3100 мальчиков пьют вино в большем количестве, 6430 ликеры, а 3180 напиваются до бесчувствия. Среди девочек только 3033 ничего не пьют, а 1470 пьют вино при случае, 3425 постоянно, 5469 употребляют ликеры, а 1460 напивались хоть раз в жизни до-пьяна. Самым любимым ликером при этом является Ггарра, девочки же упиваются марсагой, фернейским и

туринским вермутом. Как оказывается далее, дети из народа - предпочитают вино, а зажиточные классы - ликеры.

Руль. 1910. 2 января

## Новости медицинской науки

Статистика детской смертности в разных странах: наибольшая в Александрии 300 на 1000 рождений, в Чили 326, в России 268, в Австрии 221, в Англии 150, в Англии и Ирландии 103.

Русский врач. 1910. № 5

## Медицинская реклама

ЧУДО XX ВЕКА. Русский, самый большой человек в мире.

Рост 3 аршина 9 вершков, весом 11 пудов 15 фунтов, через его кольцо проходят 5 сложенных вместе серебряных рублей, был в Европе и Америке, привел весь мир в удивление.

Будет показываться с 1-го января 1910 года, с 1 часу дня до 11 час. ночи, на Тверской, в доме Постниковского Пассажа, вход с Тверской.

Русское слово. 1910. 1 января

Мать Параскева

Временами на местных рынках появляется женщина в монашеском одеянии, именующая себя мать Параскева. По ее словам, она монахиня одного из московских монастырей. Образовав около себя группу любопытных, мать Параскева беседует на духовно-нравственные темы, затем предлагает услуги попользовать недужных. Целительное средство -



простой песок, содержащийся у нее в пузырьке. Когда песок для больных берут плохо, мать Параскева предлагает песочку торговцам для счастья в торговле. Мелкие лавочники берут песок и посыпают им не только около лавки, но и некоторые товары.

Столичная Москва. 1910. 2 января

## Врачебные судьбы

7 января в Санкт-Петербурге, внезапно скончался, заведовавший гинекологическим отделением в Обуховской больнице Владимир Александрович Вастен, родившийся в 1848 году, а звание врача получивший в 1870 году. В лице покойного отечественная врачебная семья и петербургская в частности понесли тяжелую утрату. Это была крупная научная сила, человек огромных дарований и талантливости, сумевший в скромной роли заведующего больничным отделением, к тому же еще не украшенного официальным докторским значком, стать учителем по духу и направлению целого поколения отечественных акушеров и гинекологов и создать около себя школу своих последователей. В обращении с больными Владимир Александрович был в лучшем смысле слова человека, и неожиданная его кончина вызвала глубокую скорбь не только среди его друзей и товарищей, но и в обширной массе женского петербургского населения. Мир его праху!

Русский врач. 1910. № 2